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QUÍMICA 

INSTRUÇÕES GERAIS 
■ Confira o Caderno de Prova, as Folhas de Respostas e a Folha de Redação. Em caso de erro, 

comunique-se com o fiscal. 

■ Utilize somente caneta esferográfica transparente com tinta na cor azul ou preta.  

■ Não assine as Folhas de Respostas e a de Redação, pois isso identifica o candidato, tendo como 
consequência a anulação da prova. 

 

PROVA DISCURSIVA 
■ Responda às questões discursivas. Se desejar, utilize para cada uma o espaço de rascunho 

correspondente; no entanto, suas questões deverão ser transcritas para as Folhas de Respostas 
definitivas observando a numeração correspondente a cada questão. 
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Química

 
 

Física                                                       (2 questões) 

           
3. No interior de três garrafas térmicas idênticas 
são colocadas as seguintes substâncias: 
 

I. 50 g de gelo à temperatura 0 oC e 200 g de 
água à temperatura 50 oC; 

II. 50 g de gelo à temperatura -20 oC e 100 g 
de água à temperatura 29 oC; 

III. 100 g de água à temperatura 80 oC e 200 g 
de água à temperatura 20 oC. 

 
Considerando que não há trocas de calor entre 
o conteúdo das garrafas e o meio externo, 
calcule: 
 

a. a temperatura de equilíbrio no interior da 
garrafa térmica I; 

b. a massa de gelo que resta no interior da 
garrafa térmica II, sabendo que a 
temperatura de equilíbrio é 0 oC; 

c. a energia fornecida ao sistema no interior da 
garrafa térmica III, quando é atingida a 
temperatura de equilíbrio 41 oC, após a 
garrafa ter sido sacudida por um longo 
intervalo de tempo. 

 

 
4. Um cilindro, cuja densidade média é 0,80 g/cm3, 
comprimento 50,0 cm e área das bases 10,0 cm2, 
flutua verticalmente em equilíbrio na água.  
 

a. Quanto do cilindro fica fora da água? 

b. Qual a força (em N) necessária para 
mergulhar completamente o cilindro? 

c. Depositando-se um pequeno objeto sobre a 
base superior do cilindro em equilíbrio, 
observa-se que eleafunda 5,0 cm com 
relação à sua posição anterior, sem o objeto. 
Neste caso, qual é a massa deste objeto? 

 
 

 
Química                                             (2 questões) 

 
5. O silício (Si) ou germânio (Ge) são os 
semicondutores intrínsecos mais utilizados em 
componentes eletrônicos. Um modo de diminuir 
a resistência do cristal de silício é introduzir de 
maneira uniforme impurezas, que podem ser 
átomos de arsênio ou de boro, para obter 
semicondutores de tipo n e tipo p, 
respectivamente. 
 
Responda:  
 

a. Quais são as distribuições eletrônicas dos 
elementos Si, Ge, As e B? 

b. Que tipo de ligação química ocorre entre os 
átomos nos cristais de Si e Ge?  

c. Em um cristal de silício, um átomo de Si está 
ligado a quantos outros átomos? 

 

 
6. O bicarbonato de sódio (NaHCO3) é muitas 
vezes usado como um “fermento químico” na 
produção de bolos e biscoitos, por exemplo. 
Quando este sal é adicionado a vinagre, que 
contém ácido acético (CH3COOH), percebe-se a 
formação de várias bolhas de gás em uma 
reação efervescente. 
 

a. Qual é o gás liberado na reação?  

b. Escreva a equação que representa a reação 
entre bicarbonato de sódio e ácido acético. 

c. Qual a quantidade, em gramas, de gás 
liberado pela reação de 0,84g de bicarbonato 
de sódio com ácido acético, considerando-se 
que o ácido está em excesso? 
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Formulário e Dados de Química 
 

 
 

 

 
 

TcmQ  ..     

nRTPV   

PxP ii .   

hgmW ..   

 
1 cal = 4,18 J.  
1 atm = 760 mmHg  
R = 0,082 atm.L/mol.K    
 
 
Potenciais padrões de redução:  
 
 Fe3+

(aq)  + 1e–  Fe2+
(s)  E0 = + 0,77 V 

 Ag+
(aq)  + 1e–  Ag0

(s)  E0 = +0,80 V 
 
 
Entalpias padrão de formação a 25ºC 

 H0
f, água (l) = – 286 kJ/mol  

H0
f, água (g) = -242,0 kJ/mol 

H0
f, hidróxido de cálcio (s) = -986 kJ/mol 

H0
f, gás carbônico (g) = -394,0 kJ/mol 

H0
f, carbonato de cálcio (s) = -1207 kJ/mol 

H0
f, glicose, -D (s) = -1274 kJ/mol 

H0
f, sacarose (s) = -2222 kJ/mol



 

 



Formulário de Física 
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op = 1,0 ×10  Pa  
2H OL  = 80 cal/g  
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H Oc  = 1,0 cal/(g. C)  
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geloc  = 0,5 cal/(g. C)  

8c = 3,0.10  m/s  
2g = 10 m s  
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